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K le é é k iv a ta l :

PÍCSETT, Mim-otci 1. sí.
a kir. Ítélőtábla épületével

szemben,
hővé az előfizetések és a 
Up szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

PÉCSETT, lá rit -itc i 1. ti
a kir. tábU átellenében,

ková a lap tzeUesai részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

N lráe té se ke t
a kiadóhivatal vesz föl.

* *

Fiatal véreink.
Pécs, 1897. aug. 14.

) Csinosan kiállított röpirat hagyta  
el a napokban a sajtót, melyben S z e ­
m é r e  Miklós, a kivaló sportférfiu, való­
ságos g rand  seigneur*i magaslatról mondja 
el rhapszodikusan szentenciáit, hasonlóan  
a 4U-es években megjelent nagy Széchenyi 
rOpirataihoz, amelyek annak idején fölráz­
ták az egész nemzet alvó közvéleményét;  
mig a mostani Széchenyi-utánzó, mágnás  
körökbe tartozó, bár se nem gróf,  se nem 
báró Szemere Miklós ennek a szükebb kör­
nek mondja el, hogy mi kifogása vagyon  
társadalmi berendezkedésűnk, nevelési rend- 
s/.erünk ellen. Minden esetre, ha egyéb  
haszna nem is lesz e m ü ve ik én ek ,  mint 
hogy a m agya r  high life körében elolvas­
sák. már ez is elegendő, mert —  sajnos 
—  a társadalom vezetői nálunk ma éppen 
azok a körök, amelyeknek viselkedése ellen
legtöbb a k ifogása Szemere Miklósnak.

#

Érdekesnek tartjuk ebből a S p i rá lb ó l  
rekapitulalni azt a részt, mely egyetemi 
ifjúságunkat mutatja be fővárosi világítás­
ban. A z  á lta la  pertraktált dolgok és pa­
naszok bár régi keletűek, de újjá teszi 
azokat, hogy éppen Szemere Miklós mondja 
el, akiről eddigelé csak azt hitte a világ, 
hogy csupán a sporthoz és a lovakhoz van 
előszeretete.

Â „Pécsi Figyelő" tárcája.

Mióta a „nem boldog a mairyar!*  
szálló igét kidobta a nemes férfiú a nagy vi­
lágba egyik kaszinói lakoma alkalmával,  
azóta kezdik komolyan venni a m ágnás­
körökben élő Szemere Miklóst s hogy most, 
ebből a legutóbb kibocsátott röpiratából  
megtudtuk, hogy a világhírű nagy peda­
gógus, a boldogult Felméry Lajos volt a 
nevelője, bizonyos ideális szempontból kezd­
jük tekinteni Szemere Miklós működését a 
nyilvánosság előtt s bár nézeteit több te­
kintetben nem Írjuk alá, az ifjúság és fő­
város közötti viszonyról megirt elmefutta­
tását szívesen honoráljuk az elismeréss* I, 
mert hát Szemere Miklós mondta.

l)e hát mit is mond Szemere?  
alisztikus nevelés. —

Re-

I

1 r

Heti krónika.
— A »Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Szenzációs és furcsa eltűnésnek 
Kutattuk e héten okát :
A mit más nyáron mindig rettegének,
Most nem találtuk a — kánikulát.
S reményünk : szörnyű izzadásunk 
Fürdőn lehütni — ime szinte fuccs !
S mellé e héten megszavazták 
A szájkosaras csut paragrafust.

(iyözött az ármány ! . . .  A szabad sajtóra 
Beá verték a rabbilincseket ;
Szolgák csapatja gyözedelmi múdra 
1 nnepel és a markába nevet.
Hiába volt a harc, a küzdelem hát,
A cél elérve, csak a mód a más;
\ ak az mind, a ki a verembe nem lát,
Hová vezetett a megalkuvás !

frázis most már a sajtó szabadsága,
A szájkosár, mi hallgatásra készt ;
Hsi jogunk erősen megnyirbálva 
Ovakodásra hívja fel az észt 
Fs mielőtt leírna a papírra 
lollunk elménknek gondolatjait,
Kiíésüli, hogy jól legyen megírva —
No, mert a torvény, az nem alkuszik !

—  írja müvében, célozva 
a fővárosban tanuló egyetemi if júságra  
éjjeli lámpa, gáz és elektrikus világítás  
mellett, szigor és diszciplína nélkül. De  
nem reális nevelés. Hazafias lendületet a 
főváros az ifjúságnak nem ad. A  munka­
kedvüket sem neveli, sőt inkább eltereli. 
Elszórakoztatja az ifjúságot, amely együtt  
nem is éi. Egymást alig ismeri. Más szellő 
leng az egyetemi városokban, mint B u d a ­
pesten. Más ott az ifjúság szórakozása,  
más az ambíciója. Vidám, mulató, kedélyes 
orfeumocskák, divatos elite inaskara-bálocs-  
kák, titkos csendes uasi-vasik, dicső ö s -  
Budavára és egyéb finom, modern úri 
Eldorádok nem ingerük ejjel a lelkes fiatal- 
ság amúgy is túléber fantáziáját. Budapest

Törpe utódok ős félisteneknek 
Kikorrigálták alkotásait ;
Szentségtelen kezekkel nekimentek 
S akadhat ember, oly jámbor, naiv.
Ki még ma is hisz a szabadsajtoban 
És gondolja, hogy ineg van védve az V !
Pedig pórázon tartják már valóban,
S megalkuvásból all az élte csak !

A szájkosár-szakaszt bár módositák, 
Hajh, nincsen abban semmi köszönet. 
Nyíltan legyen a sajtó szolga inkább, 
Mint leláncolják a hátunk megett ! 
így most teret nyit a rút talpnyalásnak, 
Szabadon választ urat s hazudik 
A kedvéért, — de arra börtön várhat, 
Ki igazat szól és nem alkuszik !

Husosfaeék lehet már csak az oltár, 
Minek a sajtó mond dicséretet ;
A hatalomnak földig meghajol bár,
Viseli mégis a * szabad* nevet.
De harcoljon majd csak az érdek ellen, 
A hatalomnak a mi érdeke: 
Alkalmazzák a paragrafust menten 
És nem alkusznak sokáig vele !

valóságos morális és fizikai pestis a jó 
vidéki magyar i f jú ságnak .41

Majd a lá b b :  „Túltermelésse l  állunk  
szemben a humánus pályákon, ezért oly 
nehéz rajtuk a megélhetés. De hát nálunk  
„divat* ez a nizus. Odáig  megy ez, hogy  
nálunk, azt kell hinnem, fajunk nemzeti 
ideálja, a modern nemzeti éposz hőse: a 
nagy szónok, a nagy politikus. Nem úgy  
mint az angoloknál Ne l -on ,  az olaszoknál  
G ar iba ld i ,  az orosznál Suwaroff, a lengyel­
nél Kosciusko. Ná lunk  nincs érzék a valódi 
hős, a katona iránt. N e m  vagyunk kato­
nák. Szomorú, hogy igy van, és am ig  igy 
leszünk, nem is vagyunk teljes nemzet. 
Katonai érzék, hadi erények és illő hadi 
organizáció nélkül pedig egy faj csak báb,  
amely a szomszéd nemzetek kényére-ked-  
vére van bízva. Veszélyeztetve van mindig  
léte. Nincs is létjoga. Nemzetközi viszo­
nyokban a hatalom dönt, fájdalom, nem
pedig a theória, nem a paragra fus :  Le  
droit de la force.*

Ezt a két passzusát a röpiratnak mi 
is készséggel aláírjuk. D e  ha már megírta  
ezeket a dolgokat Szemere Miklós, reá 
mutathatott volna egyben az okokra, me­
lyek ezeket az áldatlan állapotokat m eg ­
teremtették, úgy lega lább  megmutatta volna 
az utat intéző fórfiainknak, akik az alulról 
jövő útmutatásokat nem szívesen veszik be, 
hogy hogyan és miképpen volnának azok 
a fölpanaszolt dolgok meirszüntethetők.

Csak egy hasznai itt: a mi ezeréve 
Hogy megtartotta nekünk e hazát,
A szabadságért menni harcba, vészbe 
Csak egy használ : a meg nem alkuvás i

A hétnek másik hires eseménve,
m

Mit feljegyez majd a történelem 
Nem az, hogy szét mehettek végesvégre 
A honatyák s most mindegyik pihen, 
Vakációzás gyönyörének elve,
Minél nincsen e földön semmi jobb, 
Főkép, ha még meg is fizetnek érte 
De egy gyilkosság és egy nagy halott!

Hol forró vér pezsg az erekben, 
Derűs az élet s Iriss a lég ;
Magáról hogy mit sem beszéltet, 
Spanyolország volt hátra még. 
Eddig nyugodtan, csendbe' megvolt 
A büszke, ös Hispánia ;
De felüté e héten ott is 
Fejét a bősz anarchia.

(iyözött az ármány ! . . .  A szabad 
E' héten ráverték a bilincseket 
S a köz javát hogy ezután megóvja, 
A sajtó ebben már mit sem tehet;

A gyilkosra, a ki lelőtte 
Ott a miniszterelnököt,
Halált szabnak s helye lesz néki 
Havachol s társai között, 

sajtóra | És a büntető igazságnak
Ezzel elég lesz téve . . .  Jó —
De majd mi lesz, ha tán feltámad 
Ezrivel a C&serio ? !
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Nevezetesen: a katonai nevelés nálunk 
egészen osztrák, amibe nehezen törődik 
bele a magyar fiú. vagy ha kénytelen-  
kelletlen belebujik is az angyal -bórbe ,  a 
hazára, a nemzetiségre nézve teljesen e l ­
veszett. A  gesammt Monarchie szelleme 
osztrák érzelművé teszi, ezért van az, ha 
katonákról történik nálunk említés, mindig  
osztrák katonákat értünk. Mert sajnos, 
magyar  hadsereg ma nem létezik. Lenne  
csak önálló magyar hadsereg, úgy Szemere  
Miklósnak nem volna oka panaszkodni,  
hogy nem vagyunk katonák. H isz  a ma-O* Vyar katonának született, és szívesen is
megy erre a pályára, csak nemzeti nyel­
vét, s/ineit és nemzete szellemét találja 
meg abban a hadseregben, amely az ő 
hazáját védelmezni van hivatva, s nem a 
közös monarchiáét.

még pedig demokratikus szellemben, hogy  
ne az az ifjú törtethessen előre az éiet 
akadályversenyében, akinek szülei bőven 
rendelkeznek földi kincsekkel, hanem az, 
akiben megvan a jellem, az ész, tanu l ­
mány, szorgalom, törekvés és ambíció h a r ­
móniája, aki egész ember s mint ilyen, 
hasznára váihatik magamagának, a társa­
dalomnak, hazájának.

M eg  vagyunk róla győződve, hogy  
Szemere Miklós sokat olvasott, sokat ta­
nult, hoirv ideális lelke ideális célokért  
rajong, csupán a tapasztalatot nélkülözi.  
Szép eszméi vannak, melyeket egy tapasz 
falt ember rendszerbe is tudna foglalni.
ö  pedig, hiven korunk lázas és kapkodó
szelleméhez, össze-vissza ugrál egyik hon-
boldogitó eszméről a másikra. N em  úgy

Sokkal inkább megszívlelendő, amiket 
a főváros demoralizáló hatásáról ir a vi­
dékről oda tódult egyetemi i f júságra  nézve. 
Biz ez teljesen igaz. Minthogy azonban az !  
egyetemre menő ifjúság két részre oszt­
ható, t. i. vagyonos és szegény szülők 
gyermekeire : Szemere csak az éremnek  
egyik lapját mutatta be röpiratában a kö ­
zönségnek, azokat a viveur-öket, akiknek  
bőven jön hazulról a banknóta és ezek 
testileg, lelkileg enerválódnak. É s  mégis, 
ennek dacára azt tapasztaljuk, hogy éppen 
ezek, a minden tekintetben üres uracsok
kapaszkodnak elő az életben, ók kapják a 
leg jobb állásokat, belőlük lesznek legna ­
gyobb (?) politikusaink, szónokaink ; mig  
a szegény egyetemi hallgató, aki önvéré-  
vel táplálja magát s többet koplal, mint 
jóllakik egyetemi évei alatt, legtöbbnyire  
pályatévesztetten b^all valahova körmöló 
masinának, vagy teljesen elzüllik.

uram, a helyes eszméket, a mély tanul­
mányokat m eg szokták szívlelni, ha b á r ­
kitől is jönnek ; foglalkozzék ön is beha­
tóbban thémáival, amire képesíti önt nagy  
tanulmánya és romlatlan kedélye, s akkor, 
ha valami nagyobbszabásut alkot, higvje  
meg, tapsolni fog önnek az egész Magyar-
ország.

Ilyes brosúrákkal úgy sem lehet m eg ­
akadályozni a megélhetés végett a főváros  
romlott s fertőzött légkörébe tóduló fiatal­
ságot, ped ig  hát annak a nagyobb  része 
ilyen, más rendelkezések kivántatnak ide, 
nevezetesen, hogy munkát, keresetet, ke­
nyeret kapjon az az ifjú, aki eltökélt erős 
szándékkal és tehetséggel bír arra, hogy  
egész emberré küzdje föl magát. De hát 
ugy-e, ennek a kérdésnek tag la lása  más 
lapra tartozik?

H i! P 9 X.
Szemere Miklós, az az ideális férfiú, 

talán foglalkozhatott volna ezekkel is mi- [ 

dón általános szentenciákat dobott a piacra, 
és akkor ideális lelke mélyén megta lá lta ;  
volna az orvosszert, hogy t. i. at kell 
alakítanunk ejtesz nevelési rendszerünket.

Pécs, 1897. aug. 14

A  kirándulás.
Közös megegyezés lolvtán elhatároztuk, 

hogy a vasárnapi délutánt Fécs-Banyatelepen 
töltjük. Az elhatározó társaságot 3 fiatal em­
ber képezte : Jancsi, Józsi és én.

A franciaknál egyre terjed 
A békétlen anarchia ; 
Panamának súlya alatt nyög 
Egykor boldog Itália. 
Elégedetlen belga s német,
Az a cseh, szláv s a muszka 
S nincs senki, a ki orvosolná 
Sok millióknak bajait !

S a hatalom képviselőjét 
E héten ott meggyilkolák —
Ki akad majd, hogy megállítsa 
Útjában az anarchiát ? !

is;

Török, görög egymásra törtet 
S titkon forrong egész Kelet ; 
Bulgáriában a gyiloknak 
Mindennap jut talán szerep.
S itthon mináiunk a föld népe 
Csak azért él, hogy az adót 
Megfizesse —  s hintik közéje 
A mételvt a gaz izgatók !

Amint nem tudták megállitni 
A D una árját se a héten,
Bár szolgabiró, lő s alispán 
Mohácsnál jártak a töltésen ; 
Bőszülten tört a Duna árja 
Betonfalon s a gáton át,
Hogy elöntsön minket is, hogyha 
Elunté már Ausztriát !

Megrendül a világrend is már.
A vész itt-ott már fenyeget 
Nemcsak hatalmat s zsarnokságot, 
De hazát, vallást s nemzetet ; 
Elégedetlenség, mi terjed 
Mindenfelé, hol ember él —
S a hatalmasok meg még se látják, 
Hogy miattuk női a veszély ? !

Közös viszonynak közös átka 
Eddig közösen sohse ért ;
A bajt, a terhet mi viseltük —
S fizettünk érte drága bért.
Az osztrák csak uraskodott, mig 
Verejtékkel mi dolgozánk ;
Hasznunk felét ő rakta zsebre 
S csak a silány részt hagyta rank !

Hol forró vér pezsg az erekben. 
Derűs az élet, hfis a lég 
S nem nyúlt gyilokhoz a nyomorgás 
Spanyolország volt hátra még . . .

Fizettük a közös háztartást 
S helyünk nem volt ott sohasem,
A hol egyenlöjogu félként 
Köszönthetett az idegen ;
A küllőid előtt csak az osztrák 
Es Bées az ismerős, a nagy 
S hazám, ki terheit megosztád, 
Csak egy kis —  tartománya vagy !

De mit ér a fiatal ember leány nélkül 
annyit amennyit az ember feleség nélkül.

Tehát mi is meghívtunk egy leánytár- 
saságot, mely Jancsi három unokanővéréböl
és még két szép leányból állt volna.

Oh de íátuin ! a kiket —  mellesleg le- 
gyen mondva nemcsak én, hanem mind a 
hárman legjobban vártunk — titokban -  t. 
i. : a két szép leány isten tudja mi okból 
nem jött el ; tehát a társaság nem volt érde­
kes reánk nézve s mi elhatároztuk, hogy 
sztrájkolunk emiatt. Midőn már a többiek el­
mentek — a leányokat megfelelő számú mama 
kisérte — mi visszamaradtunk s egy darabig 
beszélgettünk cigarettázás közben ; hanem ké­
sőbben mégis jónak láttuk elindulni, nehogy 
a mama-szidalmak árja ránk zúduljon.

Hanem mit adjunk visszamaradásunk
okául ?
» Múzsa, te ki nem jársz idres-bodros kontytyal 
Vézna arcod nem fested piros bécsi rongvgyaL

Mostan segits meg bennünket.
— Ilallod-e te, ugrik fel Józsi, én gon­

doltam valamit : Jancsi elmegy kerékpáron 
lakásodra a kapukulcsért, mi ót megvárjuk s 
ezzel indokoljuk hátramaradásunkat.

Ezért a pompás gondolatért, mely mind 
a hármunknál köztetszést szült, majdnem meg­
csókoltam Józsit. Jancsi elment biciklin a 
kapukulcsomért s mi ketten elindulánk Bá- 
nyatelepre — útközben nagyokat nevetve a 
gondolat nagyszerűsége felett.

—  Te, mondja Józsi, ennek a sztráj­
kolásnak meg egy másik nagy haszna is van.

—  Ugyan mi ?
— Hát felment bennünket a hordár sze­

repe alól (t. i. a hölgyek egy jó nagy kosár 
falatozni valót vittek magukkal, mit termé­
szetesen nekünk kellett volna vinnünk. Józsi, 
mint később maga is megvallá, azért volt a 
sztrájk mellett, hogy ne kelljen ily nagy me­
legben neki vinnie a kosarat.)

Istenem, mily duplán pompás és áldásos 
valami ez a sztrájk ! !

Éljenek a szocialisták, kik teltalálták a 
sztrájkolást s kiknek köszönhetjük, hogy nem 
kell ily nagy melegben csúnya (legalább ne­
künk nem tetsző) leányoknak kurizálnunk és 
nehéz pakkokat cipelnünk.

Útközben pompásan telt az idő; de egy­
szerre engem komor sejtelmek szállnak meg.

— Józsi pajtás, a te gondolatod nem jó !
—  Hogyan ! Miért ne lenne jó !
—  Hát csak azért, mert azt fogják

A hadseregben —  bár közösen 
Áldozunk rá sok milliót —  
Németül divat a vezénylés 
És fiaink a honi szót 
Csak nagyritkán, elvétve hallják 
És csak a császárt ismerik —
S a kétfejű sas zászlajára 
Esküszik fel ma mindegyik !

Harminc év óta így van ez már ; 
Harminc éve Ausztriát 
Szolgálja a magyar. Mikor lesz,
Hogy végre már * megállj «-t kiált?! 
Mikor hullnak szét közösügynek 
Beánk rakott rabláncai ;
Mikor törjük mi át a gátot,
Mint a Duna hullámai ? !

Az árvíz is most onnan jön ránk, 
A honnan a legtöbb csapás —  
Bécset csak ep megfenyegette 
8 minket elönt az áradás . . .
Hát nem elég a sok csapás, mit 
A magyar mind máig kiállt — 
Még a közös baj is nyakunkra 
leteti hat Ausztriát ? !

Hajunk hát volt bizony temérdek 
E héten at, no volt bizony ! 
Szinte unotta lett az élet 
S a nyárközépi holt szezon

\



1897. augusztus 14 PÉCSI FIGYELŐmondani a hölgyek, hogy Jancsi egy perc alatt elhozhatta volna biciklin a kapukulcsot 
s jgy őket hamar utólérhettük tolna.

— Biz igazad van !
—  Tehát mást kell keresnünk indoko­

lásul. .
De mit? Megint főtt a fejünk egy da­

rabig, mig végre előálltam a tervvel.
Én azt logom mondani, hogy magam 

szaladtam haza a kulcsért, (pedig Jancsi már 
meghozta a biciklin), mert meglehet, hogy 
szülőim — búcsú lévén a Donatusnál —  nem 
lesznek már otthon s igy Jancsi nem kap­
hatná meg a kapukulcsot. A mi lakásunk 
lakastoktól messze fekszik, tehát sok idő kell 
a kulcshozáshoz.

— Ez igazán jó gondolat, ez kivág ben­nünket, mondja Jancsi. Kötve hiszem, hogy 
az előbbi mesének akárki is hitelt adna ; itt legalább megvan a valószínűség látszata.

— Csak el ne nevessétek magatok mi­
alatt én ezeket elmondom.

— Ne félj.
Lábaink jól mentek, úgy hogy félóra 

múlva egy kanyarulatnál megláttuk a társa­
sagot.

— Lassabban menjünk gyerekek, mondja 
Jancsi, mert ha meglátnak, biz isten ránk 
tukmálják a kosarat.

Ez a tekintélyes érv győzött s meglassí­
tottuk lépteinket.

A legelső korcsmánál —  melynek gaz­
dája a társaság közé tartozó mamák egyi­
kének a sógora volt — betért a társaság s 
mi ott talalkozánk vele ; én mindjárt kiálltam 
s komoly páthoszszal előadám, hogy miért 
maradtunk hátra : elhitték. Jancsi és Józsi 
kitartották, bárha nagy önmegtagadással, hogy 
el ne nevessék magukat a jól kigondolt ha­
zugság elmondása alatt.

iMiutan pihenőnk, elmentünk csavarogni 
az erdőbe. Visszafelé jövet benéztünk Geb- 
hardt tánctermébe, hol leány leánynyal tán­
colt. (Úgy látszik, hogy ott is liatalember- 
szükség van, mint Beesett ; ezt abból is kö­
vetkeztetem, hogy útközben láttam, midőn a 
leányok azon részé, mely inkább húzódik a 
lerliakhoz csapatokban szállingózik Pécsre. 
Ajánlom e helyet a fiatalemberek kegyeibe és 
figyelmébe.)

—  Halljátok-e, mondja Józsi, micsoda 
hangok csalnak bennünket vissza a korcs­
mába ?

— Az am ni ! Én is hallom a verkli

Hozott is egypár oly halált, mi 
( ingy i lkos súg bál sz ü I e t é k 
S bar nem lehetett publikálni :
Duellum is volt ép elég !

Megkerült a sikkasztó bankár,
Kit már el is temettek 
S ki bár egy hires bécsi banknál 
Sikkasztott, mégis bettli lett ;
Bettelheimnek hivatván, ime 
Nevében érte el a baj —
Amerikából jölt a hire
E héten, hogy már lógva van Î

Egyebekben nagy csendesség volt.
Az egész héten semmi se 
lörtént, legfelebb, hogy belé holt 

Egy kanálisba egy csibe;
De (hsznómódra felfúvódott 
 ̂ fürdőre küldték, ugv bizony,

A mikor aztán kitudódott :
Hogy rossz a konktirrens viszony

No hat e hét nem konkurrálhat 
A többivel, mi rég lefolyt ;
Mert most, jóközepén a nyárnak 
Dank hozta im a holt szezont.
S a háziezred is elpártol 
fölünk, — ma este búcsúzik . . .
A holt szezonnak unalmától 
Mért nem búcsúzhatunk mi is? !

Kővágó Örs

?

kellemes zőngéit ! A zene, legyen az akár 
verkli is, fokozza a jókedvet és táncra ingerli 
az embert. Mint a nyíl egy perc alatt benn 
voltunk a korcsmában ; tulajdonképen azért 
szaladánk, hogy minél hamarabb a táncba 
kaphassunk. Mig távol voltunk a korcsmától 
folytonosan és nagy bátran emlegettük : de jó 
volna táncolni ! De a milyen arányban köze­
ledtünk a korcsmához, olyan arányban távo­
zott a bátorság belőlünk s mire a kocsmához 
értünk, már teljesen eltűnt. (Tessék tudomá­
sul venn , hogy mind a hárman kezdőtánco­
sok vagyunk). Hiába ittuk a sziverösitöt sör 
alakjában krigli és pohárszám : az eltűnt bá­
torság nem akart visszajönni. Végre is — 
szégyen és gyalázat mi reánk fiatal embe­
rekre a társaság egy öreg tagja, egy papa 
kezdte meg a táncot. Ez hatott Jancsira és 
Józsira (kik a Polgári Kaszinó szombati tánc­
estélyére el akarván jönni, gyakoroltak a tán- 
cot, hogy ott benn ne süljenek ; különösen 
sok keringőt, polkát és csárdást verkliztettek
— mert a verklis nem is tudott mást ját­
szani), de én reám nem. Szerették volna még 
a kereszt-polkát és a pas de íjuatret is tán­
colni ; de nem volt mire. Végre is a kereszt­
polkát egy keringő-polka-féle vegyülékre és a 
pas de quatret polkára táncolták. Látván a 
szépen táncoló párokat, engem is megragadt 
a táncolási vágy s meghajlok egy kisasszony 
előtt, ki nekem a társaság nőtagjai közül leg­
jobban tetszett ; táncközben vettem észre, 
hogy a leány nem is olyan közönséges arcú, 
mint a milyennek én gondoltam, azonfelül 
kellemes is, barátságos is, beszédes is (eny­
hítésül szolgáljon számomra az a körülmény, 
hogy a leányt akkor csak először láttam ; 
csak azon nap mutatkoztam be s arcát, 
minthogy világosság nem esett ra, nem lát­
hattam); későbben megtetszett, azlután na­
gyon megtetszett és azután.................

Midőn hazafelé mentünk — azt hiszem, 
hogy mondani se kell, miszerint én álltain be 
lovagjául — monda meg, hogy Ö boldog 
menyasszony.

Miért kell éppen menyasszonynak lennie?
Miért nem hajtottuk végre a sztrájkot?
Hogy a bagoly rúgna meg ezt a csúnya 

világot. I .  J.

Katptreud 1897. augusztus 15-én ét 16-áu,

Naptar: v a s á r n a p ,  aug. 15. — Róm.-
kath. : Nagy-Boldogasszony — Frot. : N. B. a — 
Görög-kel. (aug 3.) Izsác. Zsidó: Ab. 17. — Nap 
kél 4 óra 40 perckor ; nyugszik 6 óra 54 perckor.
— Hold kél este 7 óra 47 perckor ; nyugszik 7 óra 
47 perckor reggel. — Hétfő, aug. 10. Róm -kath. : 
Jácint. Prot. : Rókus. — Görög-kel. (aug. 4.) Ef. 7 gy.
— Zsidó: Ab. 18. — Nap kél 4 óra 42 perckor; 
nyugszik 1 óra 53 perckor. — Hold kél 8 óra 4 perc­
kor este ; nyugszik 9 óra 3 perckor reggel.

Időjárás : hőmérséklet 24 Celsius fok meleg ; 
légnyomás 754. — Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint: meleg, idő, helvenkint csa­
padék várható.

Pécsi Polgári Kerékpáros Ecylot pécs-mohácsi
háziversenye vasárnap d. u, 2 órakor.Vas es íemmnnkások nyári mulatsága Ágoston 
utca 22. sz. a. vasárnap d. a. 3 órakor.

Tudományos felolvasás a gyár-u. 7. sz. a va­
sárnap d. e. 9 órakor.

Harcai kerékpáregylot háziversenye vasárnap
délután Barcs és Verőce között

Ös-Budavári nepünnrp ly Siklóson vasárnap d.
u. 3 órakor.

■i •• >u

iN a g y  B o ld o g a s s z o n y .) Hol­
nap (vasárnap) lesz Nanv-Boldogasszony ün­
nepe. E nap régente, mint Magyarország véd­
asszonyának emléknapja, nagy nemzeti ünnep
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volt nálunk. Templomainkban most is lenves 
istenlisztelekkel ülik meg Nagy-Holdogasszony 
napját s holnap az összes plebánia-templo- 
mokban és a székesegyházban ünnepélyes 
istentisztelet és szent beszéd lesz.

__ , A r t n y m i i e . )  Holnap (vasárnap)
tíar.-Mágocson megható ünnep fog lefolyni, 
Ekkor mondja ugyanis aranymiséjét Nagy 
lítla, nyugalmazott plébános. Az ötvenéves

áldozár 1822-ben született s 1847-ben, tehát 
ezelőtt 50 évvel, szentelték pappá. 1854-ben 
Aparon, 1864-ben Vaszaron volt plébános; 
1891-ben nyugalomba vonult és azóta Mágo- 
csőn lakik.

—  (S s t .- lá tv á n  n a p ja  ó i  a  b ö j t )
István, első királyunk nevenapja az idén pén­
tekre esik, a mely napra a katholikus egyház 
böjtöt ir elő. —  Tekintettel azonban a nagy 
nemzeti ünnepre, az ország összes püspöki

m ”

megyéiben, igy a pécsiben is, az egyházfők 
rendelete folytán, a hívek a böjt alól e napra 
feloldattak.

— (K ín é v é s é s . )  Tóth József, pécsi 
pénzügyigazgatósági számvevő osztályfőnök, 
pénzügyi számtanácsossá neveztetett ki.

— (Névmagyarosítás.) B er gél Mó­
zes dr. bonyhádi lakos, úgy a maga, mint 
kiskorú Margit leánya vezetéknevét belügy­
miniszteri engedélylyel Berdére magyarosította.

— (11. Lajos király szobra.) A
mohácsi országos emlékművet ez év augusz­
tus hó huszonkilencedikén ismét nem lehet 
leleplezni, mert a szobor nem készült el tel­
jesen. A szoborbizottság most már október 
tizenhatodikán szeretné az ünnepélyt megtartani,
II. I^ajos holttestének föltalálása napján. A szobor 
költségeire eddig tizennégyezer forint gyűlt 
egybe, ami azonban kevés. A bizottság leg­
közelebb a vallás- és közoktatásügyi minisz­
terhez lordul, hógy valamely alapból járuljon 
hozzá a szobor költségeihez. A leleplezésen 
Baranya vármegye hivatalosan vesz részt s 
azonkívül meghívják az országgyűlés mindkét 
házat s a vármegyéket.

— (A pápa és Gergely-nap tár.)
Az időszámítást, melyet egyes népek különféle 
alapon szerveztek s mely nem kevés zava­
rokra adott okot, eddigelé legalaposabban tizen­
harmadik Gergely pápa rendezte. Ma mar az 
ö nevéről elnevezett naptárszerinti időszámítást 
fogadták el a művelt nemzetek. Csak egyes 
szláv törzsek tartották még meg az ó-naptárt. 
Tizenharmadik Leó pápa most azon fáradozik 
a görög-keleti vallásu udvarokkal szemben, 
hogy őket a (rergely-féle naptár elfogadá­
sára bírja.

— (UJ tanitók.j A kaposvári köz­
ségi elemi iskolához az állammal kötött szer­
zőilés szerint, mielőtt az államosítás megtör­
ténik, a még szükséges ti tanítói állast a vá­
rosi iskolaszék töltötte be választás utján. Az 
5(X) Irt fizetés és 100 írt lakbérrel dotált ál­
lásokra 175 tanító pályázott. Sok korteske­
dés, utánjárás, ajánlás után végre tegnap 
választottak meg a tanitókat és pegig : Ha­
rangozó Károly jutai, Vajtó Jenő berzencei, 
Hajba Kálmán, Csugoly József zalabzentjakabi, 
Varga I,ajos és Geier István kisbári tanítókat. 
Az állások azért voltak ily kapósak, mert az 
állami tanítók fizetése a szolgálati évekkel 
szaporodik.

— (Strossmayer szemináriuma.)
Bég ideje fájlalja Strossmayer, hogy a djako- 
ván püspökség papnüvendekeit a pécsi sze­
mináriumba volt kénytelen küldeni, a hol ezek 
— a püspök nagy fájdalmára - - lassacskán 
megtanulták a magyar nyelvet. A püspök 
végre most a maga költségén szemináriumot 
állíttatott fel Eszéken —  a mint már régeb­
ben jeleztük is. A szemináriumot jövő hó el­
sején fogják megnyitni, természetesen megfe­
lelő honát ünnepségek között.
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4 P É C S I  F I G Y E L Ő 1897. augusztus H .
—  (A  c s i l la g o k  já r á s a . )  Augusz­

tus közepétől szeptember közepéig az éjjelek 
ismét hosszabbak lesznek anélkül, hogy a hő- 
mérsék jelentékenyen csökkenne. Hulló csil­
lagokat nem fogunk oly nagy számmal lát­
hatni, mint a mostani napokban. A Merkúrt 
mint esti csillagot lehet majd észlelni augusz­
tus 2()-tól augusztus 31-íg az esti szürkület 
homályában. Követi a napot útjában s mint­
egy háromnegyed órával később tűnik el a 
nyugati láthatár alatt, mint a nap. Augusztus 
26-án éri el legnagyobb elongációját a Nap­
tól, amelytől akkor 27 fok távolban log tün­
dökölni. Vénusz, mint hajnali csillag látható, 
de ténye mindinkább kisebbedik úgy, hogy 
szeptember 15-én átmérője már csak 13 és 
tél ivmásodperc lesz. A Jupiter és a Mars 
nem figyelhetők meg a következő hetekben. 
Szaturnusz és Uránusz e hó 17-én jönnek 
kvadraturában a nappal s azontúl csak nagy- 
nehezen figyelhetők meg. Uránusz mozgását az 
égen egész igáig szabad szemmel is lehet­
séges volt követni. Neptun, mint 8-ad nagy­
ságú csillag látható a Bika csillagképében, 
tehat csak távcsővel észlelhető. Augusztus
24-én reggel a Hold az ikrek » Omega* nevű 
csillagát fogja eltakarni.

(Katonai kiró Csikós Lajos tá­
bornok, a 44-esek brigadérosa, Kaposvárra ér­
kezett, hogy az ezred gyakorlatait megszem­
lélje. A múlt napokban az ezred a nagy ba­
jomi pusztában csapatlőgyakorlatokat tartott. 
Ugyancsak tegnap érkezett Kaposvárra Butykay 
alezredes is, a 19. honvéd ezred parancsnoka. 
Cibulku Henrik lovag altábornagy a IV. had­
test lovassági lelügyelője tegnap este Pécsre 
érkezett s a »Hajó«-ba szállt, hol tiszteletére 
fényes bankettet rendezett a helybeli tiszti­
kar, az 52-ik gyalogezred zenekarának zenéje 
mellett. Vele jött Henriqaez lovag őrnagy is, 
mint segédtiszt. Ma részt vett a magas ka­
tonai vendég az ezredgyakorlatokon s holnap 
a gyorsvonattal Kaposvárra utazik, a 44-ik 
gyalogezred megszemlélésére.

— i A  pécs-baranyai közp Taka­
rékpénztár részvénytársaság:) folyó 
hó 29-én rendkívüli közgyűlést tart a részvény- 
tőke és tartalékalap felemelése végett. Az 
igazgatóságnak a részvénytöke és a tartalék- 
alap felemelésére nézve a közgyűlésre meg­
hívott részvényesek elé terjesztendő javaslata 
a következő : I. A részvénytársaság eddigi 
alaptőkéjét 100.000 frtról 200.000 frtra azaz
400.000 koronára felemeli s ugyanakkor az 
intézeti tartalékalapot is mintegy 30.000 írttal 
gyarapítja, II. E célból kibocsájt 500 drb. 
200 frt, azaz 400 korona névértékű teljesen 
befizetendő uj részvényt és a régi 1000 drb. 
100 Irt azaz 200 korona névértékű részvényt 
ugyancsak 200 frt azaz 400 korona névértékű 
teljesen befizetett 500 drb. uj részvénynyel 
cseréli be olykép, hogy a régi 100 írttal be­
fizetett 2 (kettő) darab részvényért minden 
utánfizetés nélkül 1 (egy) darab uj 200 frt 
névértékű teljesen befizetett részvényt szolgál­
tat ki. III. A jelenlegi részvénybirtokosokat 
minden 2 drb. régi részvényük után egy da­
rab uj részvényre és pedig részyényenkint 260 
frt kibocsájtási ár mellett elővételi jog illeti 
meg. IV. Az elővételi jog akként gyakorolta- 
tik, hogy minden uj részvényre nézve az elő­
vásárlási ioz 2 drb. réth 100 frtos részvény­

nek és az 1899. május 1. napjától kezdödő- 
leg esedékes szelvénysorozatanak az intézeti
pénztárnál 1897. októcer 15. napjáig törté­
nendő letétbe helyezése mellett az intézeti
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igazgatóságnak bejelentendő és ugyanez ideig 
minden darab uj részvény után 60 frt kész­
pénzben befizetendő ; — a hátralékos 200 
frt pedig legkésőbb 1897. december hó 15. 
napjáig leszen az elővásárlást gyakorló régi 
részvényesek által az intézet pénztáránál be­
fizetendő a melyeknek megtörténte után szol­
gáltatja ki az intézet az elővásárolt uj rész­
vényt. V. A jelenlegi részvénybirtokosok által 
elővételi joggal meg nem terhelt uj részvénye­
ket az intézeti igazgatóság helyezi el, —  
illetve adja el az általa meghatározott, ki­
bocsájtási áron, —  a mely azonban 260 írtnál 
kisebb nem lehet. VI. Az ekként uj aláírás alá 
kerülő 500 drb. 200 frtos részvénynek kibo- 
csájtása folytán befolyandó 130.000 írtból
100.000 frt a most már befizetve levő 100.000 
frt részvénytőkéhez csatoltatik és az ekként
200.000 frtra egészittetik ki, —  inig a fen­
nmaradó mintegy 30.000 frt, — mégis a ki­
bocsájtási költségek levonásával az intézeti 
tartalékalap növelésére fordittatik. VII. Az 
elővételi jog gyakorlásának bejelentése hatá­
lyát veszti, —  ha a 60 frt letétele mellett
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jelentkező elővásárló 1897. december 15. nap­
jáig a kibocsájtási ár kiegyenlítésére szüksé­
ges 200 irtot az intézet pénztárába pontosan 
be nem fizeti. —  Ezen esetben a bejelentés­
kor letett 60 frt az esetleges költségek levo­
násával a tartalék-alap javára esik, —  az 
igazgatóság pedig feljogosítva van az ilykép 
felszabadult uj részvényt az V. pont rendel­
kezései szerint értékesíteni. Vili. A régi rész­
vényeknek a II. pont értelmében történendő 
akadálytalan bevonása és kicserélése megköny- 
nyitésére jogosítva van az intézeti igazgatóság 
mégis legtelebb 50 drb. egész uj részvény 
helyett 100 drb. 100 frt azaz 200 korona 
névértékű teljesen befizetett ideiglenes fél­
részvényt kibocsájtani, —  a mely fél darab 
ideiglenes részvény jegyek közűi 2 (kettő) drb. 
mindenkor egy darab 200 frt, azaz 400 ko­
rona névértékű uj részvényre cserélhető be. 
IX. Az 1897. december hó 15. napjáig teljes 
összegben befizetett uj részvények az 1898-ik 
évi üzlet eredményében már részesülnek. X. 
A részvény kibocsájtás körül követendő eljá­
rás további részleteinek megállapításával az 
intézeti igazgatóság van felhatalmazva.

— (R a b  temetés*) M iklós István 
mániái, 22 éves rab, akit rablas miatt nem 
régiben Ítéltek el jogérvényesen 11 évi fegy- 
házra, tegnap délben, régi tüdő betegsége 
következtében a pécsi törvényszéki fogházban 
meghalt. Nevezett rabot betegsége miatt nem 
szállíthattak el a fegyházba és azért maradt 
Pécsett. Temetése ma délután 4 órakor tör­
tént, a fogház udvarán az egyszerű koporsó 
előtt a pap elmondta a szokásos imákat s aztán 
egész csendben kivitték a budai külvárosi 
temetőbe, ahol elföldelték.

— (Felfedezett kőszéntelepek.)
Egy kőszénbányász a Makárhegyben levő sző­
lejében gazdag kőszénre bukkant. Az illető, ki 
maga is ért a köszénbányászat titkaihoz, mert 
Csehországban tizenhét évig vezette kőszén­
telepek bányászatát, úgy találta, hogy a felfe­
dezett ér igen gazdag és behálózza nemcsak

a Makárhegyet, de a mellette levő Aranwöl-
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gyet és a magyarüröghi szőlőhegyeket is. A 
polgármesteri hivatalhoz be is mutatott egy 
darab kőszenet a talált érből s mindenesetre 
érdemes lesz, ha a hatóság hivatalosan is fog­
lalkozik a felfedezett kőszénteleppel, melyek 
— ha beválnak — nagy kihatással lehetnek 
közgazdasági viszonyainkra.

— (Halálozás,) Spitzer Ignác, pécsi 
hitközségi elöljáró és ellenőr, a pécsi Chevra 
Kadisa-egylet íőgondnoka , tegnap életének 
65-ik évében meghalt. Temetése holnap (va­
sárnap) délelőtt 9 órakor lesz a siklósi-utca 
8. szám alatti házból az izr. temetőbe. Az 
elhunyt haláláról a gyászoló rokonság és a 
Chevra Kadisa-egylet adtak ki gyászjelentéseket.

— (A  katholikua legényegylet­
ben) most a műkedvelők nagyban készülnek 
egy uj műkedvelői előadásra, melynek határ­
napját a színre kerülendő darab teljes beta­
nulásakor állapitják meg. A próbák már ja­
vában folynak a * Polgár erény* című hatásos 
életképből s a derék műkedvelők nagy igye­
kezettel vannak rajta, hogy ismét olyat pro­
dukáljanak, mi a teljes elismerést hozza meg 
szamukra. Az egylet áldásos működését már 
ez a körülmény is igazolja s csak elismerés 
illeti meg a vezetőséget, hogy az ifjúságot a 
művelődés terén mindenkor előbbrevinni tö­
rekszik.

— (Megakadályozott gyújto­
gatás.) Tegnap este 9 óra tájban K ram a- 
ries Józsefné az O-temetö-utcából a Sz
utcába men vén, egyszerre azt vette eszre, 
hogy egy alacsony zsindelyes ház falánál egy 
csomó szalma ég. A ház olyan alacsony, hogy 
tetőzete csaknem leér a földig s ha szeren­
csére nem olyan korhadt és vizenyős a tető, 
mint a milyen, hát lángot is fogott volna az 
alatta égő szalmától. Az asszony lelkendezve 
sietett be a tüzveszedelemben forgó ház gaz­
dájához, Poltjár Józsefhez, aki a ház melletti 
másik házban lakik és fellármázván a hazbe- 
lieket, azok az égő szalmát ellocsolták, még 
mielőtt a tetőre hatott volna a tűz. Termé­
szetesen, azonnal jelentést tettek a rendőrség­
nek s a vizsgálat megállapította már eddig 
is: hogy a hazat fel akarták gyújtani. A gya­
núba fogott embert nem is találták lakásán 
s csak annyit tudtak róla, hogy részegen tá­
vozott hazulról es kötelet, meg kést vitt ma­
gával s azzal távozott el az este, hogy kimegy 
a 'Pettyére és ott vagy felakasztja, vagy meg­
öli magát, vagy pedig gyufát iszik. Persze 
nem tette meg egyiket sem, hanem lefeküdt 
a fűre és ott találták meg a rendőrök, akik 
a keresésére mentek. Mikor bevitték a város­
házára, ott részegsége miatt nem lehetett ki­
hallgatni a egyelőre a kóterbe helyezték el s 
most folytatják a vizsgálatot, hogy kiderítsék, 
vájjon ö akarta-e felgyújtani a tüzveszede­
lemben forgott házat ? !

— (Betörő lányok.) Egy tizenhá­
roméves és egy nyolcesztendős leánynak bű­
nére jött ma rá a rendőrség, a kik ilyen fia­
talon is már lopásra vetemedtek és a lopott 
pénzt elpocsékolták. K arch  Szigfridné Gunderla 
Ilona, pécsi lakosnő, ugyanis tegnap reggel 
azt vette eszre, hogy szekrényéből, hol kész- 
j>énze volt éltévé, többek közt 100 drb tízfo­
rintosból 2 darab tízforintos hiányzik. Azt 
is észrevette aztán, hogy a szekrényt va-
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laki feltörte, illetve zárját kifeszitette s aztán 
megint addig mesterkedett, mig a zárt vissza 
tudta illeszteni helyére, úgy hogy ha a pénzt 
véletlenül meg nem olvassák, a káros nem is 
sejtette volna, hogy meglopták. A lopást azon­
ban csakis olyan tettes követhette el, a ki a 
lakásba a nyitva levő ajtón egy önzetlen pil­
lanatban belopózott és tudván, hogy a pénz 
hol van, a lopást sietve véghezvitte. A káros 
az esetről jelentést tett a rendőrségnek s a 
megindított nyomozás során a gyanú egy a 
házban lakó tizenhárom éves leányra irányult, 
a ki aztán ma reggelre be is ismerte, hogy a 
betörést ő követte el. Az ellopott húsz forin­
tot közösen költötte el különböző boltokban 
€gy nyolcéves leánynyal, vevén maguknak 
napernyőt, keztyüt, labdát, cipőt, harisnyát és 
jobbnál jobb nyalánkságokat. Nem is találtak 
meg náluk többet 8 frt 97 krajcárnál ; a töb­
bit már mind elköltötték. A fiatal bűnösök 
persze szepegve, sírva szánták-bánták tettüket 
s ma délelőtt a főkapitány előtt szüleik meg 
is Ígérték a kár megtérítését, hogy igy a fiatal 
bűnösök ne kerüljenek a biróság elé; úgyis 
emlékezetessé teszik majd nekik ezt a botlá­
sukat amolyan jó szigorú házi fenyítékkel.

— (A z  á r v i z . )  Az árvíztől különösen 
sokat szenvedett Tolnamegye déli csúcsában 
fekvő Háta község, melynek alsó része telje­
sen viz alá került. A vízben álló 117 ház 
közül 67 összedőlt, a határ pedig egy tenger­
hez hasonlít. Agárdon szintén nagy a veszély, 
mert a Sió és a Sárvíz vizét a megdagadt 
Duna fölfelé szorítja. A védelmi munkálatokat

itt Bajó Pál, központi azolgabiró vezeti, a ki 
éjjel-nappal a helyszínén tartózkodik. A köz­
ség alacsonyabb része minden védekezés da- 
cáia mégis viz alá került. Az áradás lassú, 
de állandó. A legnagyobb vízállás 1893-ban 
volt, ekkor Szegzárd alatt, Keselyűsnél 750 
centiméteren állott, most pedig 712 cm. ma­
gas a viz. Érdekes, hogy Dunaszekcsőnél, 
melynek partirésze szintén viz alatt van, 8 
szereralei ember a gátat keresztül akarta vágni, 
de az őrök elriasztották őket s egyet le is 
tartóztattak közülök. Most megháromszorozott 
őrség őrzi a gátakat. —- Ma már, ámbár a 
viz apadóban van, de azért a dunamelléki 
községek, különösen a Mohács alattiak, még 
nincsenek túl a veszélyen. Az alispáni hiva­
talhoz ma délelőtt a következő sürgönyök 
érkeztek :

Dárda, d. e. 10 óra 25 perc. A Duna, 
a Dráva árjával egyesülve, a dárdai járás alsó 
részét, a dárdai, bellyei, kopácsi, különösen 
pedig az eugenfalvi töltéseken rendkívüli ve­
szély fenyegeti. Ezeket ma bejárva, több ve­
szélyes csurgás betömésén szakadatlanul foly 
a munka. A lakosság már-már kimerül. Sze­
rencse lehet még, hogy a Drávára nézve 
Barcsról apadás jeleztetik.

Tegnap este 8 órakor a mohácsi járás 
területén fekvő Béda töltés a Bok-foknál át­
szakadt, veszélyeztetve Dályok, Izsép alatt 
Darázs és Hercegmárok községeket. Még az 
éj folyamán intézkedés történt, hogy a Her- 
cegmároki régi zsilipszakadás megkezdett be­
tömése elkészüljön és inegerösittessék.

Mohács, d. e. 10 óra 30 perc. Tegnap 
este 7 órakor a kölked-darázsi védgát, melyet 
a főhercegi uradalom tart fen, a böki erdőnek 
Zsabuca nevű részén mintegy 120 méter szé­
lességben átszakadt. Kölked, Mohács, Dállyok 
és Izsép községek veszélyeztetve vannak. —  
Főispán és a főszolgabíró a helyszínén rögtön 
megjelentek, a védő intézkedések megtétettek. 
Kölkeden a mélyebb helyeken a nyulgátak 
építése folyamatban van. A mohács-kölkedi 
gátak megmentése a rohamos apadás miatt 
valószínű.

B a ja , reggel 7 órakor a vizállás 685 cm.
Paks, reggel 8 órakor a vizállás 589 

cm. Erős apadás, időjárás tiszta, derült, hő- 
mérsék 15 fok.

Budapest, reggel 7 órakor vizállás 530 
cm. Időjárás felhős, hömér.sék 20 tok.

— (Harcászati lögyakorlat.) A
mecsekhegyi lövőtéren t. hó 30-án reggel 6 
órától kezdve harcászati lögyakorlat lesz. Mint 
a rendőrkapitányság mar ma közhírré teszi, 
e napon a lövotér körül a gyalog és kocsi- 
közlekedés el lesz zárva.

-  ( A  g a b o n a k é s z le te k . )  A rossz 
aratási eredményekre való tekintettel a föld­
mi velésügyi miniszter gondoskodott az 1896- 
ról maradt gabona és liszt-készletek összeí­
rásáról, hogy tájékozást szerezhessen ez alapon, 
esetleg mily intézkedések válnak szüksége­
sekké. Ezt az összeírást és illetőleg statiszti­
kát a kereskedelemügyi miniszter kérésére a 
kereskedelmi és iparkamarák készítik. Meg­
szerzendő az adatokat, a pécsi kereskedelmi 
és iparkamara fölhívást bocsátott ki a kerü­
letében levő uradalmakhoz, malmokhoz, ter­
ménykereskedőkhöz, de eddig nagyon kevés 
válasz érkezett be.
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nagyított fogalmát mindazon rossznak, melyet a babonás
nép * Sátán* név alatt ismer és fél.

Nincs visszataszitóbb, mint ha nőt gúnyolódni hal­
lunk ezen érzelemről —  ez a nők atheismusa.

A mai kor nagy büszkén hirdeti, hogy meghalt már 
a szerelem, hogy az nem más, mint beteges ábrándozás, 

üres érzelgősség.
A mai kor hirdeti azt, hogy az élvezet, a kéj, a 

mámor —  csak ez a szerelem ! Pusztán a vér dolga az, 
és nem a szívé, a melyről a poéták csicseregnek.

És valóban ebben a világban, mely nemcsak öltö­
zetekben, szokásokban, erkölcsökben is csinálja a divatot, 
nemcsak igy magyarázzák, —  de sokan igy is élik 
a szerelmet. A szerelem röpke izgalom, semmi más, in­
gerlő fűszere az életnek és nem más. A szivek vonzalmai 
múló viszonyok, a szerelmes történetei pikáns kalandok.

írók, költők, művészek a legváltozatosabb világí­
tásban állítják elénk a legújabb kor bűnös szenvedelyü 
nőit, ebben mutatják be a modern szerelmet.

Zola, Bourget, Turgenjew, Sudermann, Ibsen mind 
állítanak elénk egy-egy ilyen typust. Mindnyájának van 
egy közös jellemvonása —  halálba kergetik azt, a kit

vagy a kiket megszeretnek.
Szerelmüknek elmaradhatatlan átka ez, mint a nap 

égető fénysugarát nyomon követi az árnyék, a derűs,

világos napot a sötét éjszaka.
Minden irodalom telítve van ezen vadszenvedélyu

nőkkel. Egy hírre kapott híres könyvnek sokszor egye ü í

híressége egy-egy ilyen alak.
S mi, a század végének különösre, érdekesre,

több keserű, mint édes gyümölcsöt várhatunk, a mit ed­
dig védelmi eszközül használtunk, támadó fegyverré lesz 
s elfojtja csirájában szerelmünket.

Vannak ismét lények, kiknél a szerelem barátság, 
hala, tisztelet, sőt hiúság, megszokás vagy unalomból is 
származik és még számtalan más rnodon. Mert ki tudná 
kifürkészni és előszamiálni mindazon rejtekutakai, kanya- 
rulatos ösvényeket, inelveken át a szerelem a szívbem • •

lopódzik ?
Ellenszenvből is fejlődhetik a szerelem, sőt köny-

nvebben, mint a közönyösségből. Maga Toldy mondja,# * •
hogy sokszor szeretett es többen szerették, de a ki leg­
jobban, legigazabban szerette, az saját vallomása szerint, 
sokáig ki nem állhatta.

Az indító okot tekintve más inditja szerelemre a 
nőt, más a férfit.

A férfi sokat kivan a nőtől szépséget, bájakat, 
kellemet, jó nevelést, szivjóságot, erényeket, háziasságot.

A nő?
Neki jobb az érzéke. Könnyebben megtalálja a fér­

fiak közt azt, ki vele együtt érez, ki neki mindig jósá­
gos ura lehetne. A nő nem keres a férfiakban szépséget* 
csak látszatát a jó tulajdonoknak.

Kmgge szépen összeállította e megkívánt tulajdon­
ságokat és ezáltal győz meg bennünket legjobban arról* 
hogy a nő még szerelmében is hiú. Nem kíván a nő 
mást, mint egy kis gyengédséget, mely azonban nem fa­
jul gyengeséggé, kedveskedést, mely nem kirívó, de nem 
is észrevehetetlen, figyelmeskedést, mely nem kivan viszont­
szolgálatot, csekélyke ismeretét a szemmel való beszéd­
nek, mely azonban különbözik a kacsingatastól, a titkom
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— (Vásár.) A kereskedelemügyi mi­
niszter megengedte, hogy a Tolna vármegye 
területéhez tartozó Nagy-Dorogh községben 
az október 11-ére eső országos vásár ez év­
ben október hó 13-án tartassék meg.

— (▲ basáskodó ú t kaparó.) Ma
reggel hét óra tájban a telső sétatéren a bot- 
ránkozásig menő ribilliót csapott egy —  úgy 
látszik, a sétatér útjainak rendbentartására 
kirendelt —  útkaparó. A jól táplált, meglehe­
tősen hangjánál levő mord férfiú megtámadta 
a piacra igyekvő falusi asszonyokat, hogy a 
sétatér nem arravaló, hogy azon kosárral a 
fejükön menjenek végig, hanem kerüljenek le 
a kocsiutra. De ezt persze nem a sétatér be­
járatánál, hanem a közepén tette, a hol az 
asszonyok már úgy se kerülhettek le s trágár 
szavakkal töltötte ki e miatt rajtuk a harag­
ját. Akadt azonban, a ki feljelentette e miatt 
a rendőrségnél s ott majd meg fogják neki 
magyarázni, hogy ő utkaparósága csak az 
utakra gondoljon, mert az nem áll jogában, 
hogy a sétatérről a népet kiutasítsa. Ezért van 
ott az öreg sétatér-felügyelő, a ki ha oda nem 
való szállitmánynyal lát arra valakit, tudja a 
kötelességét. Azonban egy-egy fejen, vagy ka­
ron vitt kosár még nem olyan dolog, a mi 
miatt a népet ki lehelne a kocsiutra utasítani, 
különösen, mikor még olyan időben mennek 
ana, midőn ott alig sétál valaki. S végül ak­
kor is tessék a bejárónál felállni s ott mon­
dani meg tisztességesen a falusi népnek, hogy 
menjen le a sétatér melletti útra, ne utjok 
felén állítani meg őket s akkor is trágár sza­
vakkal vagdalózni ellenük, a nélkül, hogy azok 
csak egy nssz szót is szóllak volna!

Órák arany tárgyak és
ékszerek javitásat, kicserélését, tisztítását, fel­
frissítését és átalakítását a legjutányosabban 
és gyorsan teljesiti Schőntcald Imre órás és
ékszerész Pécs.

t á v i r a t o k .
— Uj Bierb püspök. ( A  „ P é ­

csi F i g y e l ő -  eredeti távirata.) Budai szerb 
püspökké Bogdanov its  Lucián volt szent­
endrei plébánost választották m e g  a kar­
lócai gyűlésen.

— Rakoncátlan horvát kép­
viselő. ( A  h Pécsi F i g y e l ő - eredeti 
távirata.) A  horvát tartománygyülésen  
véghez  vitt botrányok miatt Starcsevics  
képviselőt 3 0  ülésre kizárták.

— Uj csendőrségi felügyelő. 
( A  * Pécsi F i g y e l ő - eredeti távirata.) A  
nyuga lom ba  vonult T ö r ö k  Ferenc altá­
bornagy ,  csendőrségi fe lügyelő utódául  
|abláncy Sándor  vezérőrnagy van kisze­
melve.

—  Haldokló iró. ( A  r Pécsi 
F i g y e l ő “ eredeti távirata.) C o p p é e  F e ­
renc, hírneves francia költő és iró. ha l ­
doklik.

— A hitvesgyilkos mér­
nök. ( A  „ Pécsi F i g y e l ő -  eredeti távi­
rata.) A  h itvesgyilkossággal vádolt G a r -  
dos L a jo s  n érnök ügyében  a végtárgyalást  
legközelebb  megtartják.

— Nemzetközi orvosi kon­
gresszus. ( A  „Pécsi F i g y e l ő - eredeti 
távirata.) A  moszkvai nemzetközi orvosi

kongresszusra szám s előkelő orvos tog 
elmenni, köztük H ő g y e s  Fmdre tanár, a 
Pasteur-intézet igazgatója és Schwimmer  
E rn ő  tanár, az egyetem  küldötte.

— Életmentő herceg. ( A  „Pé-
esi F i g y e l ő "  eredeti távirata.) Marienhad- 
ban F'üíöp orleansi herceg, a biciklijéről 
lebukott s e g y  vágtató  kocsi elé esett 
Dinéit  1 Betti színésznőt megmentette a
biztos elgázoltatás elől.

— A szerb király neve- 
napja Budapesten. ( A  ,,Pécsi Fi­
gye lő  eredeti távirata.) S án do r  szerb király 
mai névünnepe  a lkalmából a budapesti 
szerb tem plom ban  fényes istentisztelet volt • 
utána a király nevében Bar lovác  szerb 
főkonzul a budapesti kolónia tagjait fo- 
gadta.

—  Canovas temetése. ( A  • Pé­
csi F igy e lő *  eredeti távirata.)  A  meggyil­
kolt C anovas  spanyol miniszterelnök teme­
tésén a katonaság sorfalat állott, óriási 
néptömeg volt jelen. A  házak feketével 
voltak bevonva. A  koporsón töob koszorú 
volt. A menet élén a királynő képviselője, 
Sotamayor herceg, utána a miniszterek, 
képviselők haladtak. A  katonaság tisztel­
gett a koporsó előtt, melyet a San-Izidora  
temetőben helyeztek el a családi sírboltban. 
A  madridi fóállamügyész körrendeletét l .. 
csátott ki a lapokhoz, melyben megtiltja, 
hogy az anarchista-pőrökröl tudósításokat 
hozzanak,

— Rablás fényes nappal.
(A  „Pécsi F ig y e lő *  eredeti távirata.) Don
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érzelmek elhallgatását, finom gyengéd bánásmódot, mely 
távol áll a bizalmaskodástól, némelykor a búnak mutatá­
sát, de csak addig, mig unalmassá nem lesz, bizonyos 
regényieskedést, mely középuton áll a kalandoskodás és 
bolondozás között, szerénységet bátortalanság nélkül, 
bátorságot és élénkséget vakmerőség nélkül, ügyességet, 
szép és jó iránti érzéket, kis tudományt, csekélyke isme­
retet, de ezek rejtve tartását stb. ily látszat mindenből 
és a nő képes tüzbe menni, az e tulajdonokkal felruhá­
zott férfiért.

Ha igazi a szerelem, olyan, mint az aloe, ez csak 
egy században virít, amaz csak egyszer egy ember éle­
tében és ilyenkor vagy a boldogság gyümölcsét termi 
meg, vagy szétrepeszti a szivet, melyben gyökeret vert ; 
inert oly nemes magasztos és hatalmas érzelem, boldog­
sága oly határtalan, kínja oly kétségbeejtő, hogy a 
gyönge emberi természet csak egyszer képes azt tökéle­
tesen átérzeni.

A valódi szerelem el nem múlik soha, ha egyszer 
. a szívben megfogamzott, örökké virít s teremjen bár 
rózsát vagy tövist, de azért oly fa az, melynek gyökerét 
meg nem örli az idő, szenvedés ; oly boldogság, mely
sírunkig kisér, oly gyötrelem, mely még a föld alatt sem 
éri végét.

A szerelemnek sok alakja van.
A plátói szerelem csendes, nyugodt érzemény, in­

kább szeretettel párosult imádás, midőn a szerető mint­
egy dicsíénynyel körülövezve látja imádottját, retteg még 
eszméjétől is annak, hogy őt megsértse, habár csak gon­
dolatban is, szerelmének tárgyát emberfeletti lénynek 
hajlandó tartani, kihez, hogy méltó legyen, hozzá fel-

emelkedhessél lehetetlennek hiszi. A plátói szerelem néha 
nyilatkozatra sem vágyik s boldog, ha csak láthatja imá- 

dása tárgyát.
Az őrjöngő, heves szerelem többnyire némi érzé­

kenységgel van párosulva, midőn az imádó szerelmi 
vakságában nem nézi az akadályt, mely ót kedvesétől 
távol tartja ; képes életét teláldozni, magát a legretten­
tőbb veszélynek martalékául vetni, hogy imádottjától egy 
szerelemsugárzó tekintetet, kézszoritást, csókot vagy ép­
pen ölelést nyerhessen. Az ily szerelem nem elégszik 
meg annyival, mint a plátói, követelései többre mennek, 
minden erejével szeretettje birhatásán dolgozik s ezért 
eredménye többnyire vagy végtelen boldogság, vagy ha­
tártalan kétségbeesés ; az ily szerelem őrült szenvedély, 
mely vagy felemel, vagy elbuktat.

Van azután idylli, érzéki, nemi, psychikai szerelem, 
mindezek annak megnyilatkozási módjaitól, külső jeleitől, 
az illető véralkatától, szellemi tulajdonaitól s műveltségi 
tokaitól függnek, mert lényegileg csak egy lehet a sze­
relem.

Minden megbocsátható a nőknek, csak az nem, ha 
szivük nincs.

Szánandó látvány, mikor a nő, ki azért van te­
remtve, hogy szeressen és szerettessék, kinek élete kell, 
hogy egy szakadatlan láncolata legyen a szeretetnek s 
kinek még sincs szive.S zív nélkül a no
lagon.

felesleges lénynyé változik a vi-

A boszu, gyűlölet legirtóztatóbb tettei gyermekjáték 
ahhoz képest, a mire a szívtelen nő képes.

Nö, kinek nincs szive, magában hordja ezerszer
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Borghese Ferenc herceget tegnap délután séta közben Róma közvetlen közelében ki­rabolták.

Sikkasztó postás kis­
asszony. ( A  „ Pécsi F igye lő *  eredeti 
t á v i r a t a . )  Jainnitzky miniszteri tanácsos 
leánya, aki a fővárosban a d ió fautca i  
fiók - p o s t a h i v a t a l n á l  volt alkalmazásban . 
1200 frtot sikkasztott.

Hangosan beszélő tele­
fon. ( A  „Pécsi F i g y e lő 0 eredeti távirata.)  
A  hangosan beszélő telefont ma estére 
mutatják be az „Otthon1- kör helyiségei­
ben. Felta lá ló ja  I ’u -kás József.

Földrengés. ( A  „Pécsi F i ­
gyelő- eredeti távirata.) Eszéken tegnap  
gyönge fö ldrengést ereztek. Szerencsétlen­
ség nem történt.

«
4

Gabona-árak. »I
Hivatalosan feljegyeztettek W ch hzao. kir. váró* 1VM7. j 

óvi aug. 14. napján tartott hetivásárán

Az árak metermázsánként számíttattuk.
I

Búza uj 10. — 10 4 ); káts/ereH uj 8.— 8 50— ; rozs j
uj 7.50-----8 ; árpa őszi 5.----- 5.50; tavas A 8 50 — 7.— j
uj . —.-----; zab tavaszi 5.40—5 60 ; bükköny . ------ :
— ; kukorica uj .----- .— ; kukorica ó 5 30 -5  50;
t>7 .óuH 1.20—1.50; szalma 1. — 1.20 —

Kb*)fct ' erős, mintegj 680 gabona-kocsi volt

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

Günsberger Lajos urnák a * Pécsi Napló 
f. hó 12-iki számában „ Egészségtelen üst oda 
cirn alatt megjelent közleményére kötelessé­
gemnek tartom az uszodát látogató t. c. kö­
zönség megnyugtatása és tájékozása végett a 
következőket közzé tenni:

A mióta az uszodát a viszonyok kény­
szere alatt megvettem, az ellen nap nap után 
merényletek követtetnek el ; ily merénylet volt 
az állati hulláknak az uszodát tápláló forrásba 
történt bedobása is. — A merénylőt ismerem, 
de célját ei nem éri, mert ha a t. c. közön­
ség tőlem támogatását meg nem vonja, min­
dent el fogok követni, hogy az uszoda minden 
igényeknek megfeleljen.

A türdőző t. e. közönség megnyugtatá­
sara szolgáljon, hogy az uszodát tápláló for­
rásokra folyton felügyeltetek, — az allati 
hullák kora reggel eltávolíttattak, a torrások 
vize — még mielőtt az a iürdómedencébe át- 
szivattyuztatott volna — lecsapoltatott és mi­
után a források által képezett kis medence 
azok által újra megtöltetett, az a kerületi or­
vos ur által megvizsgáltatván, ő annak vizét 
kifogástalannak talalta.

Pécsett 1897. aug. 14.
Az uszoda tulajdonosa.
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Főraktár  Pécsett: H i r s c h l e r  M ó r  urnái.
Kapható azonkívül minden füszerkereskedésbeiiés vendéglőben.

«  piacon I *) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal
i felelősiéget a szerk.

Lap* ulnj.ionon
SZAUTTER GUSZTÁV

Felelőn m/.hrke«xt
PLEíNINGER FERENC 

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

P **ca - Bányatele 
König«t«*in M. 
Gebhardt látván

Bar.-Szabóié*
Fóliák Gábor

Kapható Póeaett : 
Hirschlt-r Mór
főraktár
Alt ó* Böhm
Beiecz Károly
Clement Antal
Dobazay Antal
Eiser Jánoa
Gyimothy Gyula
Herdlein Lajoa
Hollóéi Adolf
Klobucaár Mihály
Karrea A Geltach
Lant; Herman fia
Lehner János
Markua S.
Mautner Mór
Moluár Jánoa
Mit/.ky Mór
Póth Gábor
Praindl Gyula
Reeh Vilmos őiv.
Reinfeld A.
ifj. Rézbányái János
Bcháffer Adolf
8cháfft*r Andor
8perl Vilmos
Spitaer Jakab 
Spitr.er Sándor fia 
Spitxer R.
Simon János 
Walleratein R. utóda 
Weber Ferenci 
Wertheimer Ch.

Bonyhád ;
Érmei Adolf 
Htraicher Benjam u

Dombóvár :
Kacakovic* Jenő 
Pauncs Adolf 
Pannrz Hamu ó* teatv 
Schneckenberger Rob 
Rpitzer Imre 
Burger Ede

Német-Boly í
Kanti Lipót.

Szigetvár :
Fried Dávid 
O**c"odál Guar.táv 
Szalay Jóaaef

Bar,-Szt.-Lőrinci
Gebauer Tivadar 
Engel Vilmoa

Srulok :
Fried Zaigmond 
Berger József.

Villányon :
Gyimóthy Jákó. 
Weingoldner Rndolf

Vöröamart : 
Thury Dénea gyógya*

semmi
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Hirdetések jutányos 
árou vétetnek fel ki-
adóhivataluukban.

14444 .  szám
T k v .  1897.

HIRDETMÉNY

ben

N a g y - B u d m é r  községnek telekkönyvi betétei az 1 8 8 6 :  X X I X .  és az 
1 8 8 9 :  X X X V 1 1 I .  t. czikkek érte lmében elkészíttetvén és a nyi lvánosságnak átadat*
ván, ez azon felszólítással tétetik közzé, h ogy

1. mindazok, a kik az 1 8 8 6 :  X X I X .  t. czikk 15. és 17. § -a i  alapján —  
ide értve e § -o k n a k  az 1 8 8 9 :  X X X V I I I .  t. ez. 5. és 6. f  aiban foglalt kiegé­
szítéseit is, —  valamint az 1 8 8 9 :  X X X V I I I .  t. czikk 7. § - a  alapján eszközölt
bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végbő l  törlési keresetüket, azok pedig,  
a kik valamely tehertétel átvitelének az 1 8 8 6  : X X I X .  t. ez. 22. § -a ,  illetve az 
1 8 8 9 :  X X X V I I I .  r. ez. 15. ^ - a  alapján való  mellőzését m egtám adn i  kívánják, e 
végbő l  keresetüket hat hónap alatt, vagy is  az 1898. évi február hó 20-ik
napjáig bezárólag a  te lekkönyvi hatósághoz  nyújtsák be ,  mert ezen m eg  nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított keresetük annak a harmadik sze­
mélynek, a ki időközben ny i lvánkönyvi  jo go t  szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. h o gy  mindazok, a kik az 1 8 8 6 :  X X I X .  t. ez. 16. és 18. § - a  esetei- 
ide értve az utóbbi szakasznak az 1 8 8 9 :  X X X V I I I .  t. ez. 5. és 6. f a i b a n

foglalt kiegészítéseit is —  a tényleges  birtokos tu la jdon jogának  be jegyeztetése  elle­
nében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli el lentmondásukat hat hónap alatt,

1898. évi február hó 20-ik napjáig 1 >ezárólag a telekkönyvi  
hatósághoz benvujtsák, mert ezen m e g  nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk t ö b b é  f igye lem be  vétetni nem fog  ;

3. hogy  mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pontban körülírt eseteken 
kí\ül a betétek tartalma áltál e lő b b  nyert nyi lvánkönyvi joga ikat  bárm ely  irányban  
sértve vélik, az e tekintethetni felszólalásukat tarta lmazó  kérvényüket a telekkönyvi
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis  1898. évi február hó 20-ik napjáig
bezáró lag  nyújtsák be, mert ezen m e g  nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után a betétek tartalmat csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyil­
vánkönyvi jo g o k a t  szerzett harmadik  személyek jogainak  sére lm e  nélkül támad­
hatják m eg .

Egyútta l  f igyelmeztetnek azok a felek, a kik a betétek szerkesztésére ki­
küldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak.

vagyis

h o gy  a mennyiben azokhoz  
v a g y  ilyeneket p ó t ló lag  benyúj­

tanak az eredetieket a te lekkönyvi hatóságnál átvehetik.
A  kir. trvszék mint tkvi hatóságánál Pécsett, 1897. évi augusztus hó 2-án.

L u k rits  István,
kir. táblai biró.

butorraktára és műhelye
( tetemesen n a g y o b b i t v a )

#

Pécsett, Ferencziek-utcza 11. szám.
N a g y  vá lasztékban  teljes és stylszcrüen berendezett  a l v ó - ,  d l S Z -  és

ebéd lő  szobák, m indennem ű f a - ,  v a n -  és k á rp ito zo tt bú torok , képek, 
tü k rök , tli&rsrönyök, fü ggön yta rtók  és T lionet-székek  szabott gyári
árak  mellett.

A b b a n  a helyzetben v a g y o k ,  h o g y  hutorváHiírlások nálam is oly ju ­
tányosán  eszközölhetők, mint Budapesten v a g y  Bécsben.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nyomatott Taizs Józsefnél Pécsett, 1897.




